

# СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ВЫБОРЫ-99

7 листопада в приміщенні лабораторії міжнародних досліджень відбулися збори представників громадських організацій, політичних партій та керівників організацій, підприємств і установ міста під девізом "Нас об'єднує майбутнє Славутича".

З доповіддю "Історія продовжується: шлях реформування безальтернативний" виступив міський голова Володимир Удовиченко.

В обговоренні взяли участь: генеральний директор ВП "Чорнобильська АЕС" В.К.Толстоногов, заступники генерального директора С.М.Шаршун, В.О.Комаров, член Соціалістичної партії В.Г.Щербина, голова ради ветеранів війни І.А.Сівер, голова жіночої ради Л.М.Шульга, голова асоціації жінок Н.М.Ніколаїчук, голова фонду допомоги інвалідам Чорнобиля О.П.Забірченко, керівник громадського штабу по виборах Президента України В.В.Одиченко та інші.

Кожний з них висловив свою думку щодо підсумків виборів та підтримав кандидатуру нині діючого Президента України.

112 учасників зібрання прийняли звернення до жителів Славутича та наших побратимів, міст-супутників атомних електростанцій.

## ЗВЕРНЕННЯ зборів представників політичних партій, об'єднань, рухів, громадських організацій м.Славутич під девізом "Нас об'єднує майбутнє Славутича"

Президентська виборча кампанія виходить на фінішну пряму, і кожен громадянин нашої держави робить свій свідомий вибір. Вибір не просто Президента країни, а стратегічного шляху розвитку України.

Ми, представники політичних партій, об'єднань, рухів, громадських організацій Славутича, виступаємо за об'єднання зусиль усіх жителів України навколо побудови розвинутої європейської держави шляхом реалізації положень нової Конституції України.

Ми — за подальше реформування суспільних відносин в цілому, продовження реформування економіки, її паливно-енергетичного сектору і атомної енергетики зокрема, але в мирі та злагоді, на засадах соціальної орієнтованості. З метою підвищення економічної незалежності держави вважаємо за необхідне розробку програми розвитку атомної енергетики України.

Настав момент істини, коли ми не маємо права на невдале рішення.

Ми повинні бути чесними перед самими собою і усвідомлювати, що повернення в минуле неможливо. Треба йти далі через міжнародне співробітництво до європейської та світової цивілізації.

У цей відповідальний час ми закликаємо вас, усіх жителів Славутича та наших побратимів, міст-супутників атомних електростанцій, залишити осторонь свої невдачі, амбіції та образи, і підійти до виборів Президента України з відкритим серцем і зробити свій вибір не тільки заради себе, але й заради своїх дітей та майбутніх поколінь.

За дорученням зборів голова зборів, Славутицький міський голова, голова правління Асоціації міст атомної енергетики В.П.УДОВИЧЕНКО

## ТАК ЩО, ПОВЕРНЕМОСЯ У МИНУЛЕ?..

Напередодні виборів Президента України почастішали виступи представників КПУ, з яких чітко вимальовується картина їх утопічних прагнень. А саме:

- дискредитація статусу незалежності України;
- відродження влади робітників у формі Рад, соціалізму і союзу братніх народів;
- відродження збанкрутованої соціалістичної утопії.

Ці цілі неоднозначно сприймаються громадянами нашої держави. Певна частина їх підтримує і готова підтримати боротьбу за впровадження цих цілей у життя. Друга категорично відкидає, як антинародні та облудні. Що ж, кожному — своє. Адже скільки людей, стільки ж думок. Але зараз не про це. Хочеться ще раз з'ясувати низку важливих питань.

Чи справді народною була Радянська влада, яку прагнуть відродити КПУ та інші ліві партії? В Конституції СРСР, а також в інших державних і партійних документах, в усій радянській літературі вона декларувалася як влада робітників та селян, але насправді такою не була. Більшість з тих громадян, які сумнівалися в цих деклараціях, мовчали з відомих усім причин. Реально ж влада в СРСР була владою бюрократії, незважаючи на те, що у складі радянських органів були представники всіх прошарків трудящих. Партійно-бюрократичний характер радянських органів визначається такими реальними обставинами:

- перед виборами кандидати проходили фільтри у відповідних партійних органах без нього не могли бути обрані народом чи призначені;
- неприпустимо була наявність в радянських органах службовців, що висловлювали б думки, які хоч у чомусь суперечили рішенням партійних органів;
- Ради всебічно підтримували насильницькі методи націоналізації приватної власності громадян, примусову колективізацію селян, масові репресії і терор радянських каральних органів, гоніння проти релігійних діячів і віруючих, політику голодоморів, переслідування інакомислячих;
- при справжньому народовладді розвал Радянського Союзу був би просто неприпустимий.

Цікаво з'ясувати, чому КПУ в боротьбі за відродження соціалізму лєнінсько-сталінського штибу наділяє його такими рисами, які йому неприємні, а саме:

- ефективністю і динамізмом економіки;
- загальнонародною власністю;
- новітніми досягненнями науково-технічного прогресу в усіх галузях народного господарства;
- найвищою продуктивністю праці.

Адже ніде в світі реальний соціалізм зазначеними рисами не відзначався.

Бійці за відродження соціалізму часто згадують, що при цьому ладі за виробництвом окремих видів продукції Україна входила в десятку найбільш розвинених країн світу, і це правда. Але це лише один бік медалі — замовчується те, що в цілому за параметрами гуманітарного розвитку (середня тривалість життя, середня тривалість навчання, смертність дітей першого року життя, ви-

робництво ВВП на душу населення) УРСР входила в п'яту десятку країн, тобто була на рівні країн, що розвиваються.

Звідси висновок: наша планова соціалістична економіка в порівнянні з ринковими економіками розвинених країн була багатвитратною і навіть більше — марнотратною.

У III програмі КПРС ще до 1980 року радянський соціалізм повинен був досягти найвищої продуктивності суспільної праці. Поставлена мета не була досягнена, а по багатьох напрямках розвитку науково-технічного прогресу Радянський Союз відставав від інших країн. З початку 70-х років структура економіки народного господарства в СРСР ставала дедалі більш аномальною.

Частка сировинних ресурсів в експорті швидко збільшувалася, частка продукції обробних галузей — зменшувалася. У структурі експорту до розвинених країн частка машин, обладнання і транспортних засобів знизилася з 5,8% у 1975 році до 3,5% у 1985 році (в загальному обсязі експорту — з 21,5% у 1970 році до 13,9% у 1985 році).

Разом це контрастувало з головними тенденціями світового розвитку динаміка енергоємності ВВП. Протягом 1970 — 1985 років у країнах, що до 1970 року перебували на рівні розвит-



ку, близькому до рівня Радянського Союзу (у Японії та Іспанії, де подушний ВВП у цей час приблизно на 1/3 перевищував рівень подушного ВВП СРСР), енергоємність приблизно втричі. У СРСР впродовж 1970 — 1985 років, за умови реалістичного корегування дефляторів ВВП, цей показник зріс у 1,5 — 1,6 рази, енергоспоживання — у 1,73 рази. Ще підвищилася частка оборонних витрат у валовому внутрішньому продукті, яка і до того була аномально високою.

(Закінчення на стор. 2)

**Обл. СТК (ДОСААФ) в Чернігові пригласає на КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ**

стоимость обучения - 175 грн.

Начало занятий: дневная группа - 13 ноября, вечерняя группа - 15 ноября

тел. ПД-1 №28098 от 10.08.97

ул. Комсомольская, 49, к. 20, тел. 4-00-42

Краски масляные МА-15, МА-25; эмаль ПФ-115, ПФ-266; лак БТ-577; грунт ПФ-0195; олифа; уайт-спирит; шпательки; лобзетка и др. сопутствующая продукция

**ЛОГРАН**

Чернигов, ул. Днепропская, 20, т. 2-80-79, 2-80-68

**ЧМП "ЛАВАНЬ"**

реализует оптом и мелким оптом товары пр-ва Житомирской ф-ки

**НОСКИ КОЛГОТЫ ЧУЛКИ**

(детские, мужские, женские) в ассортименте

т. (04622) 3-14-65

**ЧМП "Международный стоматологический центр"**

**Лечение Реставрация Протезирование**

Современное оборудование. новейшие технологии. полное обезбоживание. доступные цены

г. Чернигов, ПОР, 63 тел. 10-12-40

Лицензия №20078-ЮР Микозова Украины

**МЕБЛИ ДОБРОТНАЯ МЕБЕЛЬ**

по ценам производителей (г. Киев)

мягкая мебель - стелаж, диваны, кресла, стулья, журнальные столики, комоды, тумбы, шкафы, буфеты, серванты, кухонные гарнитуры, мебельная фурнитура

**ПОРТБЕРЫ и ГАРДИНЫ** под заказ

**ДВЕРИ в асбест. Изделия из стекла, зеркала**

Чернигов, Славутичское, 20, 1-й этаж, тел. 2-71-45, 6-11-87

Суббота с 10 до 17, Воскресенье - выходной

**МЧП "ОЛИМП" Магазин "ВСЕ ДЛЯ ДОМА"**

краски, лаки, шпательки; шурупы, монтажная пена; клей, герметики, жидкие обои; карнизы и плинтуса; декоративные пластиковые панели; обои для дома и офиса; электрооборудование; строительные и малярные инструменты; подвесные потолки; стекло, стеклоблоки; фильтры для питьевой воды; импортная сантехника

Выполняем все виды ремонтных работ

г. Славутич, ПБО "Славянке", 1-й этаж, тел. 2-71-45, 6-11-87

Государственный радиочастотный центр №00522

**Украино-немецкая организация "ЛАРИСА"**

реализует **СТОПАРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ВАГОНКУ, ПЛИНТУС, НАПИЧНИК**

т. (0462) 112-390 т. (04622) 444-33

**МЕБЛЯР**

ФАБРИКА

- мебель для офиса и дома  
- мебель по инд. заказам  
- матрасы ватные, поролоновые, пружинные  
- широкий выбор ДСП импортного пр-ва  
- мебельная фурнитура

Чернигов, ул. Днепропская, 34, т. (04622) 4-72-00, 164-612



### СЕМЬ ДНЕЙ ПЛАНЕТЫ

(4 — 10 ноября)

**Четверг.** Похоже, российский премьер Владимир Путин будет тем человеком, который прикончит СНГ. В стремлении перекрыть кислород чеченским боевикам, он заявил о необходимости введения визового режима для граждан Грузии и Азербайджана — дабы не шастали куда не просят с берданками и палашами. Официальные Баку и Тбилиси, давно уже косящие глазами в сторону НАТО, не в обиде: им абы повод свалить поближе к цивилизации.

Многотысячные толпы иранцев получили лишнюю возможность поматерить проклятый американский империализм: 20-летие захвата штатовского посольства в Тегеране р-р-революционно настроенными студентами. Во время массовых гуляний по сему случаю огромным спросом пользовались флаги США: из них ликующий народ разводил целые костры.

**Пятница.** В Англии продолжает полыхать скандал, связанный с миротворческими погромами в Косово. Парламент страны в очередной раз попросил премьер-министра Тони Блэра и его министра иностранных дел показать ту сотню тысяч убиенных сербов и албанцев, о которых высказались особо самозабвенно свистели перед началом бомбежек. В натуре же эксперты ООН с трудом откопали трупов полтора, да и то, отравленных в лучший мир натовскими снарядами. Британские лорды намерены твердо разобраться, кто кому навешал лапы на уши: кошовары Тони Блэра или Тони Блэр парламенту и общественности.

В преддверии 10-летия развала "берлинской стены", правительство ФРГ наградило главного ломателя и бывшего президента СССР Михаила Горбачева Большим крестом за заслуги. Михаил Сергеевич радовался аки дитя малое.

**Суббота.** Электорат Таджикистана позавидовал нашему счастью и также организовал президентские выборы. На этом сходство заканчивается, так как претендентов у них было не чертова дюжина, как у нас, а всего лишь пара. Точнее, один с половиной. Действующий президент Эмомали Рахмонов и некий лидер оппозиции с непрогнозируемой фамилией, который, собственно, свою кандидатуру выставлять и не думал. Как это ни бредово звучит, но вписали его в бюллетени просто ради того, чтобы Рахмонову было с кем состязаться. Азия Азий, а понимают, что без демократии денег от Запада фиг получишь.

**Папа Римский** посетил индусов Индии с дружеским визитом и на торжественной мессе призвал их шире сечь разумное, доброе и католгическое. То бишь активно проводить миссионерскую деятельность среди всевозможных племен народов. Сейчас это легко, благо отсталые племена слезных Санта-Клаусов, министры внутренних дел ФРГ и Федеральных земель договорились о том, из-за чего совсем недавно Слободан Милошевич от них же получил по голове: о принудительной высылке на родину косовских албанцев. Нагляднейшая, дескать, на Европы — и валите отсюда свое Косово отстраивать. Прямь геноцид какой-то и сплошная гуманитарная катастрофа! Должен ли теперь президент Югославии бомбить Берлин, пытаясь пресечь столь варварскую акцию?

В Бомгет в 2001 году все матерки республикой со всей вытекающей из этого тяготами, вроде выборов президента, или же, как и прежде, оставаться под номинальным патронатом английской короны. 54 процента абсорбировано долго не мытарились и порешили и в дальнейшем числить себя конституционными монархистами.

**Воскресенье.** Все, что осталось от прогрессивного человечества, дружно отметило очередную дату петроградской заварухи в 1917 году. В России это дело уже давным-давно за государственный праздник не считают, но украинские власти-редакционные предпочитают не рисковать: вдруг Владимир Ильич воскреснет и начнет "политическими проститутками" обзывать? Впрочем, вождь мирового пролетариата, прямь как Белоснежка, продолжает себе почитать в хрустальном гробу, и не нашлось еще того принца, пожелавшего его страстно облизывать. Поэтому все меньше желающих попеть революционные песни на морозе. Из всего Советского Союза лишь в России, Белоруссии и Украине народ под кумачом по улицам носился. В остальных же братских республиках уже с трудом вспоминают, где тот Петроград находится.

Как и ожидалось, зря в Таджикистане лидера оппозиции в избирательные урны кидали. Эмомали Рахмонов еще на семь долгих лет остался президентом скотоводов и басмачей. И то сказать — аж 97 процентов "за"! Западные наблюдатели совершенно справедливо обозвали такой результат "полной туфтой", однако выразили робкую надежду, что на следующих выборах демократии поболее будет. Если до них или Рахмонов доживет, или таджикский электорат.

Разуверившись во всемирном человеколюбии, президент Чечни Аслан Масхадов накатал телегу своему американскому коллеге Биллу Клинтону с просьбой похлопотать перед Борисом Николаевичем о возможности переговоров. А то ведь бомбят, спасу нет. А Биллу, как известно, кого-нибудь защищать — милое дело.

**Понедельник.** Оказывается, не так страшен Кучма, как его Марчук малевал! Уразумев это, Евгений Кириллович пришел на поклон к бывшему "врагу рода человеческого", послурав ему все свои голоса во втором туре. Более того, вручил Леониду Даниловичу свою "новую стратегию развития Украины" и, шаркнув ножкой, заявил, что в случае поддержки готов с "приступиться к ее реализации, получив для этого соответствующие полномочия государственной власти".

Вдохнув искру Божью в индусов, Папа Римский принялся за грузин. В аэропорту Тбилиси его встречал лично президент Грузии Эдуард Шевардnadze. Высшие чины православной церкви визит ватиканского конкурента гордо проигнорировали.

**Вторник.** Парламент Молдовы, силами объединившихся ради святого дела коммунистов и националистов, спихнул в отставку правительство страны. Это как же надо было остеречь, чтобы добиться столь мощной консолидации?

В Берлине прошли пляски на развалинах той самой стены, 10-летие ликвидации которой отмечалось в этот день. Параллельно с простым людям, баварским пивком угощались также герои тех дней — экс-канцлер Гельмут Коль, экс-президент США Джордж Буш и экс-президент СССР Михаил Горбачев. При ордене, но пока еще без фуражки.

**Среда.** Чего только люди не придумают, лишь бы выходной себе устроить! В Болгарии — торжества: 10 лет, как отправили на пенсию главного коммуниста Тодора Живкова.

Терентий КРИБОВОК

## НИЩЕТА ФИЛОСОФИИ ПЛОСКИХ ИСТИН

(по поводу одной аналитической записки)

Но не было сделано ни того, ни другого. И это уже действительное преступление тогдашнего руководства ОП ЧАЭС перед коллективом станции и жителями Славутича.

Но если понимание, что необходимость такой работы безальтернативно навязывается нам упомянутым Законом Украины, требовало незаурядного профессионализма в вопросах радиационной защиты со стороны руководства ОП ЧАЭС, то осознание того факта, что жизненная необходимость разработки программы диверсификации ЧАЭС непосредственно вытекает из меморандума, документа межгосударственного уровня, было доступно руководителям среднего пошиба. Но и здесь тогдашнее руководство ОП ЧАЭС отказалось от разработки программы диверсификации, то есть от единственного комплексного и научно обоснованного пути выживания коллектива ЧАЭС и жителей Славутича после закрытия ЧАЭС. Вместо этого упомянутое руководство начало фантазировать на темы о том, как оно принудит руководителей Украины, руководителей стран "большой семерки", руководителей Европейского Совета "плясать под дудку" руководства ЧАЭС.

Было печально и стыдно смотреть, как эти мальчишки в коротких штанишках из бывшего руководства ОП ЧАЭС, которые в условиях Союза не досрочно бы даже до заместителей начальников среднашевых главков, грозили своими крохотными пальчиками великанам международной политики.

Но удивляться здесь нечему. Начиная с 1998 года руководящая элита ОП ЧАЭС начала постепенно заменяться кадровыми отходами не только Среднаша, но и даже Минэнерго. К сожалению, большинство коллектива станции и жителей Славутича поверили таким игрушечным угрозам и тем самым сломали свою судьбу и судьбу своих детей. А может быть и внуков.

И это второе преступление бывшего руководства ОП ЧАЭС перед коллективом станции и жителями Славутича. Преступление, которое никогда не будет иметь срока давности.

Но имели ли мы, истинные профессионалы и патриоты станции и города, реальную программу выхода из кризисной ситуации, в которую нас с нашего молчаливого согласия загнали? Да, имели! Пока имели!

Потому что еще немного, буквально несколько месяцев про-

медления, и все рухнет бесповоротно.

В чем она, такая программа, должна заключаться? Вот ее изложение в суперсжатой форме.

Во-первых, мы должны усвоить сами и донести до сознания большинства работников ОП ЧАЭС и жителей Славутича сущность современной ситуации вокруг проблем Чернобыльской АЭС, объекта "Укрытие", города Славутича, заключающейся в нарастающем негативизме идеи продолжения работы станции.

Во-вторых, мы должны безоговорочно признать, что наше благополучие и благополучие наших детей и внуков есть, в первую очередь, предмет наших собственных забот, до которых остальному миру дела мало. У "Энергоатома", у Минэнерго, у государства, у мирового сообщества есть множество других важных забот, чем обеспечение благополучия славутичан.

И первое, и второе — разумное объяснение. Мир меняется, и меняется быстро. Экологическая безопасность планеты все более и более выходит на первое место. Задача любого эффективного руководства ОП ЧАЭС и города Славутича — своевременно отслеживать эти изменения и соответственно быстро на них реагировать.

Украине, и особенно, мировому сообществу выгодно как можно быстрее закрыть энергоблоки ЧАЭС. После этого проблема объекта "Укрытие" выдвигается на первый план и приобретает не только международную, но и эпохальную значимость.

При этом по тактическим соображениям мировому сообществу пока выгоднее закрыть ЧАЭС "мягким" способом. Но только — пока. Не исключено, что А.Гору окажется политически выигравшее показав свою твердость перед президентскими выборами в Америке в ноябре 2000 года и с этой целью с рекламной жесткостью прихлопнуть ЧАЭС.

Мы ни на секунду не должны забывать, что исторически отношение к славянскому миру православного христианства. Следовательно, неадекватно жестокий урок, который Запад дал Сербии в Косово, должен постоянно стоять у нас перед глазами при всех наших взаимодействиях с западным миром. А ведь проблема закрытия ЧАЭС для Запада намного важнее, чем проблема "прав человека" мусульман в Сосаво.

Какими сроками работы 3-го энергоблока мы располагаем?

Формально — до конца 1999 года. Есть, правда, некоторая надежда, что А.Гору будет выгоднее закрыть ЧАЭС непосредственно в преддверии президентских выборов, чтобы воспоминание о его способности твердой рукой от имени США управлять экологией планеты не стерлось в памяти американских избирателей к моменту, когда они будут принимать решение об очередном президенте Соединенных Штатов Америки.

Но в любом случае наш возможный запас времени до закрытия ЧАЭС не превышает 14 месяцев, точнее, лежит в интервале от 4 до 14 месяцев.

Что мы еще можем успеть сделать в столь краткие сроки? Практически очень немногое! Но и за это "немного" необходимо драться "зубами и ногтями".

Если нам осталось только 4 месяца, мы, при условии, что будем "пахать, не щадя живота своего", сможем разработать внутреннюю, то есть опирающуюся на собственные ресурсы и возможности, программу диверсификации ОП ЧАЭС.

Если же судьба будет благосклонна и подарит нам 14 месяцев до закрытия ЧАЭС, то мы, при условии, что будем работать "не щадя живота своего", сможем разработать и утвердить государственную или, как минимум, — ведомственную программу диверсификации ОП ЧАЭС и даже начать создание производственных структур, призванных реализовывать такую программу. Больше за отпущенные нам судьбой сроки не успеет сделать даже сам Господь Бог. Бывшее руководство ОП ЧАЭС украло у нас самое невозможное. Оно украло у нас время, бездарно разменяв его на песни, пляски и личное обогащение.

Еще и еще раз повторю: "Мы должны быстро и безальтернативно усвоить, что никто не будет за нас добывать нам, нашим детям и внукам хлеб насущный!" Это обязанность самого коллектива ОП ЧАЭС и его неотъемлемой составляющей населения Славутича. И точка! Другого не будет! Каждый, кто действительно связывает свою судьбу, судьбу своих детей и внуков с ОП ЧАЭС и городом Славутич, должен мыслить только так. Мы должны как можно быстрее покончить со всеми надеждами, что все само собой образуется. Нет! Не образуется! Нас могут спасти только труд и борьба, профессионализм и самоотверженность, единство и состязатель-

ность. Отпади сверхзадача нынешнего руководства ОП ЧАЭС — как можно быстрее развернуть полномасштабные работы по диверсификации ЧАЭС. А для этого необходимо, в первую очередь, обеспечить преобразование структуры предприятия в соответствии с быстроменяющимися требованиями времени. И смело выдвигать на руководящие должности "сорочкалетних". Тех, для которых будущее ОП ЧАЭС и города Славутича неотделимо от их собственного будущего. Тех, которые не будут думать о запасных, лично для них предназначенных, путях выживания, сдавая иностранцам во временное пользование коттеджи, советские патриотизм, национальную и профессиональную гордость и т.д. Здесь, как никогда, права известная кавказская мудрость: "В старые меха не наливают новое вино".

Нам, то есть коллективу ОП ЧАЭС и жителям Славутича, выпала историческая миссия, а может быть, историческое несчастье быть одной из значимых точек на острове мирового прогресса. Человечество vstupает в третье тысячелетие новой эры. И это будет тысячелетие экологии, если оно не захочет убогие не только себя, но и всю жизнь на Земле. И первыми необходимыми шагами в этом направлении будет закрытие ЧАЭС и преобразование объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему.

По причинам, возможно, во многом психологическим, историческая память человечества в третьем тысячелетии будет удерживать в себе следы, душище четыре катастрофы, которые, если взять за основу библейское летоисчисление, происходили с интервалом 2000 лет:

- Всемирный Потоп;
- гибель Атлантиды;
- гибель Помпеи;
- Чернобыльская авария.

Выжить в таких условиях не должны ни ОП ЧАЭС и городе Славутич — тяжелейшая ноша. Но чтобы ее достойно нести, необходимо научиться мыслить соответствующими категориями общечеловеческой значимости, а не той инициальной философией плоских истин, из которых так и не смогли вырваться подлинные "Аналитической записки..."

Владимир ШЕРБИНЯ, первый директор предприятия "Объект "Укрытие", лауреат премии СМ СССР, инженер-физик

## ТАК ЩО, ПОВЕРНЕМОСЯ У МИНУЛЕ?..

(Початок на стор. 1)

Економічне відставання дійшло в шпидницю всім країнам СНД і досі є однією з причин їх кризового стану. Крах соціалістичної моделі суспільства призвів до різкого спаду виробництва та споживання в колишніх соціалістичних країнах — фактично вони були відкинуті до показників початку 70-х років. Незрозуміло, для чого відроджувати такий суспільний лад, котрий занав краху? Навіщо обдурювати людей, збивати їх з пантелику?

З яких причин стався розвал радянської соціалістичної системи? Українське комуністичне керівництво грунтується на аполо-

гичних позиціях по відношенню до цієї системи і не визнають об'єктивних причин її краху. Так, лідер КПУ П.Симоненко заявляє, що однією з головних причин була зрадицька політика М.Горбачова і його прибічників. Провал КПРС і крах СРСР він вважає явищем тимчасовим. Інших вагомих причин він не називає.

У найбільш загальному вигляді головний чинник краху можна визначити як перебудову світової соціалістичної системи з самого початку і до кінця в протистоянні, протидоровстві з системою капіталістичною. В.І.Ленін передбачав такий взаємні стосюнки, але виходив з помилкових тверджень про історичне місце імперіалізму як попе-

редньою стадію соціалізму і згодом — комунізму, про загальну кризу капіталізму, а також з теорії світової революції. Безвідставним було твердження, що капіталізм як суспільний лад вже вичерпав свої можливості, а нова соціалістична система буде більш прогресивною і життєздійною, чим забезпечить собі перемогу в світовому масштабі. Сувора практика життя категорично спростувала всі теоретичні схеми "вождя світового пролетаріату", і за помилкові наукові прогнози довелося розраховуватися прогітоку кровю і самим життям багатьох мільйонів людей.

У 70 — 80 роки в країнах світової соціалістичної системи почався період всебічної кризи. Вихід

із неї в КНР, Чехословаччині, Польщі, Угорщині і в інших соціалістичних країнах здійснився на засадах ринкових перетворень. КПРС виявилася неспроможною впровадити реформи, розпочаті горбачовською командою, як в центрі, так і на місцях. Це і було поштовхом для розпаду СРСР і КПРС.

Осмілюючи викладене вище, хочеться запитати: чи бажало ми, свідомі громадяни України, повернення тоталітарного соціалістичного ладу? Чи недостатньо нам тих випробувань, які випали на долю нашого багатостраждального народу? Якого майбутнього для держави, для наших дітей, онуків, правнука прагнемо ми досягти?



# ЗНАКОМЬТЕСЬ: СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ

О некоторых особенностях работы подразделения рассказывает его начальник, подполковник милиции Алексей Гребец

— Алексей Антонович, что, в общих чертах, представляет собой работа следователя?

— Она начинается с момента возбуждения уголовного дела и продолжается до момента вынесения приговора. Для этого следователями собираются доказательства, достаточные для избрания и вынесения обвинительного заключения.

— Суды нередко отправляют дела на доследование. В каких случаях это происходит?

— Если суд приходит к выводу, что доказательства недостаточны или они добыты незаконными методами ведения следствия.

— Незаконными методами считается применение физических мер воздействия на подозреваемого? Иными словами: избивание и издевательство над последним? Насколько это явление характерно для Славутича?

— У нас нет ни единого случая незаконного привлечения граждан к уголовной ответственности, незаконных задержаний и арестов. Более того, по уголовным делам суд не вынес ни одного оправдательного приговора.

— В вашем подразделении всего два следователя (раньше, до сокращения, было шесть). Как много на следственном отделе "висит" нераскрытых дел?

— К счастью, в последние годы преступность в Славутиче не растет. Если сравнить с пиковым по количеству совершенных преступлений 1992-м годом, то сегодня их у нас совершается в 4-5 раз меньше. Так что

следователи с нагрузкой справляются. За годы существования Славутичского ГОВД было заведено чуть более 1700 дел, около 400 из них остались нераскрытыми, причем 80 дел приходится на печально памятный 1992. В текущем году у нас нет таких дел. Хотя тут следует упомянуть о таком нюансе: производство двух дел приостановлено, так как лица, совершившие противоправные деяния, находятся на территории России. Мы потребовали, согласно Минской конвенции 1993 года, выдачи трех граждан, но процедура эта долгосрочна и многоступенчатая. Так, мы требуем выдачи сотрудницы ОРСа и ее сына, совершивших хищение в особо крупных размерах, но пока вопрос остается открытым: женщина приняла российское гражданство и экстрадиции не подлежит, ее сын пребывает в розыске.

— Какие преступления наиболее характерны для Славутича?

— Корыстные преступления — кражи личного и государственного имущества. Бывают разбои, хулиганства, дорожно-транспортных происшествий немало.

— Что крадут?

— Надо сказать, что славутичане оставляют ворами широкое поле деятельности. Наша головная боль — автомобили, брошенные во дворах, иногда и не закрытыми. Из них уносятся магнитолы, снимают колеса, фары и т.д., недавно из двух автомобилей были украдены микроволновая печь и сахар. Вторая беда — ларьки. Большинство их вит-



Этому "Запорожцу" грабители уже не страшны...

рин не укреплены — со всеми вытекающими отсюда последствиями. Иногда продавцы, уходя на перерыв, забывают закрыть торговую точку, опустить жалюзи. Не так давно трое подростков 10-12 лет вынесли из такого ларька 2 сумки продуктов. Часты кражи из приватных табунов, где беспечные жильцы оставляют одежду, сельхозпродукцию, велосипеды. Преступники даже следят не надо: присмотрел что-либо через стеклянную дверь табуна — заходи и бери. Приезжайте на такие вызовы и думайте: ну неужели нельзя было укрепить дверь и поставить нормальный замок, а не зашелку, спойкою открывающуюся шилом?!

— От чего бы вы хотели предостеречь славутичан?

— Во-первых, от беспечности по отношению к детям. У работников милиции еще свежа в памяти история, когда жительница Чернигова пыталась украсть лежащего в коляске ребенка, а сегодня у магазинов вновь рядком выстраиваются коляски со спящими младенцами. И за детьми постарше, выпустив на улицу, надо приглядывать: несколько лет назад рецдивист похитил ребенка и в тишине ночи зверски насилывал его в подвале.

Во-вторых, в город частенько наведываются цыгане, которые под самыми разными предлогами проникают в квартиры доверчивых горожан (то водички попить, то позвонить, то погадать и "снять порчу", то детей перепеленать) и обманным путем выносят ценные вещи. Раскрыть такие преступления и задержать мошенника чрезвычайно сложно, а вот предупредить, причем самим потерпевшим — просто.

Майя РУДЕНКО,  
Фото автора

## Світлій пам'яті Володимира Івановича Полтавця присвячується

З 1994 року Славутич став базовим містом запровадження в Україні проекту Всеукраїнської організації охорони здоров'я (ВООЗ) "Здорові міста". Цей напрям ми розпочали з прекрасною людиною, професором Києво-Могилянської Академії Володимиром Івановичем Полтавцем, який пішов передчасно із життя.

Я хотів би згадати про нього теплими словами і віддати йому належне. Пригадую 1993 рік. В своєму виступі на одній з міжнародних конференцій, я говорив про вплив чорнобильської трагедії на здоров'я людини і, взагалі, на людську долю. Це вплив не тільки на фізичне, а й на психологічне та соціальне здоров'я. Я говорив запально і пропонував формулу державницької політики щодо цього.

Формула ця дуже проста. Ніхто сьогодні, ні медики, ні спеціалісти різного рівня, не можуть чітко визначити вплив чорнобильської трагедії. Однезначно, що він був, і особливо на дітей. Цю невизначеність необхідно компенсувати тільки одним — створенням певних соціальних умов для людей. Я переконаний, що це безальтернативно позитивно вплине на стан людини. Рівень соціальної інфраструктури, рівень соціальної сфери в цілому — абсолютний гарант життєвої компенсації фізичним і психологічним людським втратам від Чорнобильської трагедії. Звісно, що на високому рівні повинні бути і медичне обслуговування.

На жаль, таких підходів немає. Саме популістські політичні рішення і закони привели до того, що люди, яким дійсно потрібна допомога і які повинні бути соціально захищеними, залишилися за бортом цього захисту. Вони не мають умов для покращення свого життя і свого здоров'я. На безмежну кількість людей коштів не вистачає, а постраждалих дійсно —набагато менше, і в тому є велика несправедливість.

Після мого виступу до мене підійшов приємно вражений Володимир Іванович Полтавець. Він запропонував спільно відпрацювати і запровадити в Україні програму ВООЗ "Здорові міста". Я, звісно, погодився, тому що повністю співпадали думки, погляд на життя і на чорнобильську проблему та аспекти її вирішення. Ми почали спільно працювати над цим проектом, до нас приєднався і В.М.Шиленко — начальник МСЧ — 5 Славутича.

За короткий час нам вдалося організувати проведення в 1994р. в травні першої Міжнародної конференції по програмі "Здорові міста" в м. Славутичі. Ви навіть не уявляєте, який це здобуток, особливо для підліткового покоління. У нас був постійний зв'язок з В.І.Полтавцем напередодні від'їзду до Афін, з нагоди святкування 10-річчя програми "Здорові міста" в світі, де ми повинні були прийняти участь

і медичне обслуговування. На жаль, таких підходів немає. Саме популістські політичні рішення і закони привели до того, що люди, яким дійсно потрібна допомога і які повинні бути соціально захищеними, залишилися за бортом цього захисту. Вони не мають умов для покращення свого життя і свого здоров'я. На безмежну кількість людей коштів не вистачає, а постраждалих дійсно —набагато менше, і в тому є велика несправедливість.

Після мого виступу до мене підійшов приємно вражений Володимир Іванович Полтавець. Він запропонував спільно відпрацювати і запровадити в Україні програму ВООЗ "Здорові міста". Я, звісно, погодився, тому що повністю співпадали думки, погляд на життя і на чорнобильську проблему та аспекти її вирішення. Ми почали спільно працювати над цим проектом, до нас приєднався і В.М.Шиленко — начальник МСЧ — 5 Славутича.

За короткий час нам вдалося організувати проведення в 1994р. в травні першої Міжнародної конференції по програмі "Здорові міста" в м. Славутичі. Ви навіть не уявляєте, який це здобуток, особливо для підліткового покоління. У нас був постійний зв'язок з В.І.Полтавцем напередодні від'їзду до Афін, з нагоди святкування 10-річчя програми "Здорові міста" в світі, де ми повинні були прийняти участь



в черговій Міжнародній конференції по цій програмі. В той час, він в своєму новому офісі, зі студентами опановував унікальний напрям підготовки соціальних працівників. Я бачив його натхненну роботу, я відчував, як молоді люди сердечно відносяться до нього. Цій людині, дійсно, можна було по-доброму позаздрити. Зі мною був тоді віце-мер Дніпропетровська і професор

Дніпропетровського університету. Ми поспілкувалися. Я не знав, що це була остання зустріч з цією прекрасною людиною.

Хай світла пам'ять про Володимира Івановича Полтавця буде з нами назавжди.

З сумом і добрими спогадами міський голова Славутича Володимир УДОВИЧЕНКО

## Налагодження партнерства між державою і платниками податків має бути орієнтиром у сфері податкової політики

Відповідно до пункту 4 статті 8 Закону України "Про державну податкову службу в Україні" органи державної податкової служби мають давати роз'яснення через засоби масової інформації щодо порядку застосування законодавчих та інших нормативно-правових актів про податки і збори (обов'язкові платежі) до бюджетів та державних цільових фондів.

Певна робота в цьому напрямі вже проводиться. В цьому могли переконатися і читачі газети "Теледень-Славутич", на сторінках якої майже щотижня друкуються повідомлення та роз'яснення на податкову тематику.

Керівники і спеціалісти державної податкової служби організують зустрічі в трудових колективах, проводять семінари, читають лекції в навчальних закладах.

Для створення сприятливих умов щодо вивчення населенням податкового і валютного законодавства безпосередньо в ДП Славутича діє консультативний пункт, де громадяни можуть отримати роз'яснення з питань щодо діючої системи оподаткування в Україні. З метою розширення доступу до інформації з питань законодавчої та іншої нормативної бази створено бібліотечний фонд таких документів.

Проте, незважаючи на проведені заходи, щороку до бюджетів та державних цільових фондів не надходять значні суми коштів через несвоєчасну та неповну сплату податків і зборів (обов'язкових платежів). Повністю зібрати податки і збори (обов'язкові платежі) не вдається. На сьогоднішній день сума заборгованості до бюджету по м.Славутичу становить 58403,1 тис.грн. Заборгованість до бюджету мають 52 суб'єкти підприємницької діяльності. Найбільшу суму перед бюджетом заборгували підприємства, які підпорядковані Міністерству:

- виробничий структурний підрозділ НАЕК Чорнобильської АЕС — 56349,7 т. грн;
  - відділ виробничого постачання — 346,1 т.грн;
  - трест "САЕБ" — 873,1 т.грн;
  - санітарно-епідеміологічна станція — 1,8 т.грн.
- Загальна сума заборгованості по вказаним підприємствам — 57570,7 тис.грн, що становить 98,6% суми недоїмки, 0,3% — 147,2 тис.грн припадає на підприємства, що безпосередньо залежать від фінансового стану Чорнобильської АЕС та тресту "САЕБ":
- АТЗТ "АТМА-БУД" — 95,9 тис.грн;
  - "Укрнефрогемхізація" — 36,7 тис.грн;
  - ІВП "Комплекс" — 14,4 тис.грн;
  - "Славія" — 0,2 тис.грн.

До боржників були прийняті відповідні заходи щодо погашення заборгованості перед бюджетом. Так, до ДП НАЕК "Енергоатом" у зв'язку з наявністю значних сум заборгованості його структурних підрозділів заявлено позов про звернення стягнення на майно на загальну суму 12866,17 тис. грн, на сьогоднішній день позов задоволено на суму 3815,4 тис. грн.

По 15 підприємствам-недоїмникам були направлені матеріали до арбітражного суду, із них 7 підприємств визнано банкрутами:

- ТОВ "Екологія" — 15,5 тис.грн (сума заборгованості);
- УРФ "Скат" — 5С — 6,3 тис.грн;
- КП "Золушка" — 51,1 тис.грн;
- СМУ "Славутич" — 66,0 тис.грн;
- МПП "Веста" — 16,7 тис.грн;
- СМУ "Славутичжилбуд" — 1,4 тис.грн;
- МПП "КАСКАД" — 2,3 тис.грн.

Проводилася робота по виконанню основних положень Указу Президента України №167/98 від 04.03.98р. "Про заходи щодо підвищення відповідальності за розрахунки з бюджетом та державними цільовими фондами". Найбільш впливовими, які сприяли додатковому надходженню коштів до бюджету, слід назвати такі заходи — вилучення готівки, прийняття рішення про припинення операцій по всіх рахунках, крім основного, по всіх підприємствах, які мають податкову заборгованість, звернення стягнення на рухоме майно, що перебуває у податковій заставі.

В результаті вжитих заходів до бюджету надійшло 62220,9 тис.грн.

Слід зауважити, що до всіх суб'єктів підприємницької діяльності, які ухиляються від сплати податків, і надалі будуть застосовуватися всі заходи впливу передбачені чинним законодавством, щодо погашення заборгованості перед бюджетом.

Відповідно до ст. 67 Конституції України кожен громадянин зобов'язаний сплачувати податки і збори в порядку і розмірах, встановлених законом.

Виконання конституційного обов'язку щодо сплати податків — необхідна умова для зміцнення держави і покращення долі народу. Кожен громадянин повинен усвідомити, що обов'язком кожного працездатного, працюючого члена суспільства повинно бути утримання кількох непрацюючих — дітей, людей похилого віку, інвалідів і т.д. А вже на цьому побудоване життя і історія цивілізації: спочатку мене годують, навчають, а потім настає час, коли самому потрібно утримувати покоління, що відходить, і прийде час покоління. Допомогти платнику податків усвідомити ці протистіни — одне із важливих завдань податкової служби.

Саме налагодження партнерства між державою і платниками податків має бути орієнтиром у сфері податкової політики.

М.Д. МАКАРЕНКО,  
начальник ДП в м. Славутичі

Чернігівська філія МАУП на базі Центру професійного розвитку м.Славутича продовжує прийом документів до вчирного економіко-правового технікуму на базі загальної середньої освіти за спеціальностями:

- Комерційне та трудове право
- Управління бізнесом
- Бухгалтерський облік

Термін навчання 3,5 роки (2 роки в м.Славутичі + 1,5 року в м.Чернігові)

Після закінчення технікуму випускники отримують диплом державного звання молодшого спеціаліста та міжнародний сертифікат. Навчання платне.

За довідками звертатись: м.Славутич, вул. 77 Гвардійської дивізії, 3, II поверх, каб.207 тел. 2-42-40, 2-14-99